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Neuenkirchen, den 21. Oktober 2011 

 

 

Daniel Schweer neuer SPD-Fraktionsvorsitzender im Rat der Gemeinde 

Neuenkirchen – Rot-Grüne Gruppe mit Marion Pinke 

 

Neuenkirchen 

Mit Daniel Schweer stellt die SPD-Fraktion im Rat der Gemeinde Neuenkirchen gleich 

das jüngste aller Ratsmitglieder; soviel stand schon am Ende des Wahlabends vom 

11. September 2011 fest. Dass er nun auch direkt Vorsitzender der SPD-Fraktion 

wurde, klärte die Fraktion in ihrer konstituierenden Sitzung in der vergangenen 

Woche. Als stellvertretender Fraktionsvorsitzender fungiert, wie bereits in der 

vergangenen Legislaturperiode Thomas Goltsche. 

Mit Marion Pinke, die als Kandidatin der Grünen in den Rat der Hülsengemeinde 

eigezogen war, wurde man sich schnell zur Gründung einer rot-grünen Gruppe im 

Rat einig. 

„Es war mir schon seit dem Wahlabend ein Anliegen Marion nicht als 

Einzelkämpferin im Rat alleine zu Lassen“ so Daniel Schweer. Zwar sei die Gründung 

dieser Gruppe nicht mit einer Vermehrung von Ausschusssitzen verbunden, 

dennoch bringe sie Vorteile. „Wir verteilen die Arbeit, die in der Vergangenheit von 

Bärbel Schürmann (die nicht wieder in den Gemeinderat gewählt wurde) und Thomas 

Goltsche geleistet wurde, nun auf drei Schultern“ so Schweer weiter. 

Da die Harmonie in der nun neu gebildeten Gruppe von Anfang an stimmte, waren 

die weitern Personalien auch schnell geklärt. Beigeordneter im 

Verwaltungsausschuss wird Thomas Goltsche, ihn vertritt dort Daniel Schweer. 

Dieselbe Regelung wurde für den Wegebauausschuss getroffen. 

Im Dorfentwicklungs- und Umweltausschuss soll Daniel Schweer für die nächsten 

Jahre die Arbeit dieses Gremiums begleiten. Stellvertreterin ist hier Marion Pinke.  

Mitglied im Sozial-, Jugend- und Sportausschuss wird die passionierte Sportlerin 

Marion Pinke. Stellvertreter wird hier Thomas Goltsche. 

Als einen von vielen politischen Schwerpunkten, die man in den nächsten Jahren 

setzen wolle nannte Daniel Schweer vor allem ein besseres Miteinander von 
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Landwirtschaft und Bevölkerung, sowie eine offenere und ehrliche Kommunalpolitik. 

„Es ist schon manchmal enttäuschend festzustellen, wie wenig Interesse an der 

Kommunalpolitik besteht. In den vergangene fünf Jahren war bei so mancher 

Ratssitzung der Pressevertretet der einzige Zuhörer“ so der neu gewählte 

Fraktionsvorsitzende abschließend.        


